



# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 294 (15800)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 16 ДЕКАБРЯ 1973 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 г.

Цена 2 коп.

СЕДЬМАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО  
СОВЕТА СССР ВОСЬМОГО СОЗЫВА

## ВЫСОКИЕ РУБЕЖИ СТРАНЫ СОВЕТОВ

14 декабря в 9 часов утра в зале заседаний палат Верховного Совета СССР началось третье заседание Совета Национальностей.

Председательствующими апелляционными депутатами и гости встречи: товарищ А. Я. Исаев, Д. С. Ноянкин, А. И. Шелепина, И. М. Машерова, Б. И. Пономарева, Д. Ф. Устинова.

Председательствовал заместитель Председателя Совета Национальностей депутат Е. Залкин.

На заседании продолжалось обсуждение докладов о Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1974 год, о Государственном бюджете СССР на 1974 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1972 год.

Первым в прениях выступил депутат Ф. Л. Кохонов, заместитель Председателя Совета Министров Белорусской ССР, председатель Госплана республики.

Труженики городов и сел Белоруссии, сказал он, широко развернули социалистическое соревнование на всех участках хозяйственного и культурного строительства. Республика с хорошими показателями завершает 1973 год. Промышленность выполнила план одноднадцати месяцев по реализации продукции. Значительные достижения в сельском хозяйстве.

Депутат внес ряд предложений. Необходимо, заявил он, чтобы Госплан СССР и Государственный комитет Совета Министров СССР по науке и технике совместно с другими министерствами пришли действенные меры по техническому перевооружению предприятий, выпускающих товары народного потребления.

Труженики городов и сел Белоруссии, сказал он, широко развернули социалистическое соревнование на всех участках хозяйственного и культурного строительства. Республика с хорошими показателями завершает 1973 год. Промышленность выполнила план одноднадцати месяцев по реализации продукции. Значительные достижения в сельском хозяйстве.

Депутат внес ряд предложений. Необходимо, заявил он, чтобы Госплан СССР и Государственный комитет Совета Министров СССР по науке и технике совместно с другими министерствами пришли действенные меры по техническому перевооружению предприятий, выпускающих товары народного потребления.

Как и весь советский народ, труженицы Советской Литвы в третьем, прощающем году пятилетки продолжали интенсивное развитие народного хозяйства республики, вели поиск новых резервов роста производительности труда, экономии материальных и трудовых ресурсов, сказал председатель Литовского республиканского совета профсоюзов депутат К. И. Макеичев.

К. И. Макеичев привел данные, характеризующие рост отраслей промышленности, науки, культуры, республики, рост благосостояния тружеников. Он подробно остановился на проблемах, связанных с программой интенсивного развития животноводства, строительства животноводческих комплексов.

На трибуне депутат В. С. Федоров — министр нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности СССР.

В итогах выполнения плана трех лет пятилетки, прошлогодних планов и бюджета на 1974 год, представленных на рассмотрение Верховного Совета, подчеркнул, что воплощены на трудовой подиум советского народа планы тяжелой промышленности СССР. Определенный вклад в общенародное дело внесли труженицы Кабардино-Балкарии. Объем промышленного производства республики в этом году по сравнению с 1963 годом увеличился более чем в три раза.

Представитель Кабардино-Балкарской АССР депутат К. С. Кушаков заявил, что представленные Верховному Совету доклады и документы выслушаны с чувством удовлетворения и радости. Они снедают трудящихся вершинами, которые они успешно осуществляют пятилетий.

С заключительным словом по первому пункту повестки дня — «О Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1974 год» выступил заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Госплана СССР депутат И. К. Байбаков.

Совет Национальностей и Совет Государственного комитета ЦК Леонид Ильинич Брежнев.

Министр подробно остановился на перспективах развития нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности страны.

В. С. Федоров говорил о необходимости технического перевооружения отрасли.

Промышленность Бурятии, являясь директором Улан-Удэнского авиационного завода спутник А. И. Исаев, по предварительным данным, за три года пятилетки увеличит выпуск продукции по сравнению с 1970 годом почти на третью. Несмотря на трудные погодные условия последних лет, среднегодовое производство верши было не ниже, а даже несколько выше среднегодового производства его в прошлом пятилетии.

Областная партийная организация, труженицы республики, продолжая бороться, отдают себе отчет в том, что есть много резервов и возможностей для дальнейшего увеличения производства промышленной и сельскохозяйственной продукции. На более

(Окончание на 3-й стр.).

### ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

В крае проходят городские и районные партийные конференции. 14 декабря в с. г. они состоялись в городах Змеиногорске и Славгороде, Косинском, Курильском, Михайловском, Павловском, Панкрушинском, Поспелихинском, Романовском, Солтонском, Тюменцевском и Целинном районах.

На пленумах вновь избранных партийных комитетов расмотрены организационные вопросы.

Первым секретарем Змеиногорского горкома партии избран П. Н. Дроздов, вторым секретарем — В. Я. Бабичев, секретарем — Е. В. Стариков.

Первым секретарем Косинского горкома партии избран М. К. Задорожный, вторым секретарем — А. М. Губьев, секретарем — В. А. Чувилев, секретарем — В. П. Ощепков.

Первым секретарем Павловского горкома партии избран П. Н. Николаев, вторым секретарем — П. А. Примаков, секретарем — К. С. Минакин, секретарем — Б. А. Безобразов.

Первым секретарем Славгородского горкома партии избран И. Е. Бережняк, вторым секре-



ЗАЧИТАЛЬНО первышилият месячные задания коллектива цеха алюминиевого литья Алтайского моторного завода. С начала года здесь уже выпущено сверхплановой продукции более чем на девять тысяч рублей.

На снимке вы видите рабочих этого цеха: литьщикника Виктора Азарова (слева) и планировщика Николая Найджина. Еще в сентябре рапортовали они о завершении плана решающего года пятилетки и теперь успешно трудятся в счет будущего года, выполняя норму выработки на 180—200 процентов.

Фото Е. Шлях.

## РУБЕЖ ГАЛИНЫ УГРЮМОВОЙ

Галина Дорофеевна УГРЮМОВА первой на Барнаульском хлопчатобумажном комбинате выполнила личную пятилетку.

Каждый месяц она привозит основы в полтора-два раза больше нормы. С начала пятилетки на ее счету их уже 16.026, а к концу 1975 года она взяла обязательство сделать еще 12.193.

Даже для ХБК ее профессия — редкая. Но таким гигантам, как хлопчатобумажным, где в цехах тысячи людей, узловязальщиц всего человека сорок.

— Работа мне сразу понравилась, — рассказывает Галина, — пришла я на комбинат десять лет назад, ничего не умела. Привели в цех — смотри, выбирай: что по душе. Вижу, около одного стакана специальная машина концы основы связывает. Я сразу и решила — буду работать только здесь.

И стала она учиться у Лидии Лыжниковой, опытной узловязальщицы, терпеливой и требовательной наставницы. Та учила не только взам работы — правильна расчесать основу, безуспешно ровно натянуть и внимательно следить за машиной.

Это мало — для того, чтобы после завязывания узлов ткачих могла получать только высококачественное полотно, узловязальщице нужно чувствовать пряжу. Натянула ее, провела рукой и — в скончупе принял решение: натянуть ли ткань, убить ли закрепленность.

Но такая эта работа, что и через год, и через пять не перестает Угрюмова совершенствовать мастерство. Что ни год, то Галина «сокращала секунды на каждой операции.

Отработанный прием доводили до совершенства. Сегодня быстрее ее на комбинате никто из узловязальщиц не работает. При норме 12 стаканов в смену она обслуживает 20—22, а когда в цехе (был таком момент) бездействовало много стаканов, она успевала на 25.

Говорят Галина быстро, увлеченно:

— В нашей работе, я считаю, требуется истинно добросовестность. Вот, например, угары нужно знать, чтобы не было спокойной — после моя не будет брака у ткачих. И станет быстрее может работать, и кромочка у ткачих будет хорошая.

О машине особый сказ. Начинала Галина на громоздкой, тихоходной УП-2. Потом была УП-125. Нынешняя УП-125М по присты узлов в минуту вяжет. Комбинат изучил ее так основательно, что сумела еще и увеличить количество оборотов.

Странно сказать доброволо о помощнике мастера Александра Лесоте. В технике тонкий знаток, организатор в бригаде хороший.

В бригаде их четверо. На этой же Кирской фабрике 18 дюймов. 11 — первоклассные. Самого высокого надела добилась Р. И. Дербила — по 23 центнеров молока от каждой коровы, а меньше всего получила 18 дюймов Т. А. Хабарова — 18 центнеров. Почему же никому не пришло в голову поставить под сомнение классность не только передовой, но и всех одиннадцати дюймов? Ведь если узловязальщица отягивает на себе излишнюю нагрузку, то это вредно для здоровья.

Радиализация и другое. На этой же Кирской фабрике 18 дюймов. Самого высокого надела добилась Р. И. Дербила — по 23 центнеров молока от каждой коровы, а меньше всего получила 18 дюймов Т. А. Хабарова — 18 центнеров. Почему же никому не пришло в голову поставить под сомнение классность не только передовой, но и всех одиннадцати дюймов?

Резервы имеются. Скажем, недовольны узловязальщицы, что у них еще много ручного и довольно тяжелого труда. Машин — 15 килограммов — поднимается с тяжелыми на вагонетку. Да и сами вагонетки тяжелые, за смену по цеху ее покатаешь, потом главную работу выполняешь медленнее. Специалисты же пока ничего нового не предложили...

Каждая смена у Галины и ее подруг удивительна. Они знают о трудовом подвиге фурмановской пядильщицы Елены Амосовой и нашей Александры Нечунаевой. Неучавшей с меланжевого обогащала обязательства выполнить еще по одной пятилетке. Рубеж Угрюмовой — тоже не из легких. Он по плечу самым сильным, мастерам.

Л. КОШКАРЕВА.

### НА КОНТРОЛЕ — ЗИМОВКА СКОТА

## ЗИМИНИМИ МАРШРУТАМИ

Животноводы

колхоза в Большом Кремлевском Дворце состоялось второе совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

Работники сельского хозяйства Эстонской ССР принимают дополнительные меры для интенсификации сельскохозяйственного производства, возглавляемые с тяжелым трудом.

Депутаты из Эстонии, как и для всего советского народа, были на заседании заслужены.

На этом третьем заседании Совета Национальностей за-

кончилось.

На заседании в Большом Кремлевском Дворце состоялось второе совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

Работники сельского хозяйства Эстонской ССР принимают дополнительные меры для интенсификации сельскохозяйственного производства, возглавляемые с тяжелым трудом.

Депутаты из Эстонии, как и для всего советского народа, были на заседании заслужены.

На этом третьем заседании Совета Национальностей за-

кончилось.

На протяжении всего нынешнего года Барнаульский комбинат жалобоготовочных изделий № 2 успешно справился с плановыми заданиями, все три квартала завоевав краевые золотые медали и дважды получал золотые медали Министерства строительства СССР. И вот новый успех — программа трех лет девятой пятилетки выполнена досрочно!

Л. БАХАЕВ.

Головной автобазой объединения «Алтайстройтранс» государственный план грузоперевозок третьего, решающего года пятилетки выполнена досрочно.

До конца года перевыполнение планового задания

составит 9,8 процента.

В сеть четырех

автобаз

включены

автомобили

и грузовики

и тракторы

и автомобили

и мотоциклы

и мопеды

и мотоциклы

и м

## Планирование строительства.

Заботы 1974-го

# С РАСЧЕТОМ НА РОСТ

Каков будет план 1974 года, что взято за основу при его формировании, в какой степени он обеспечен финансовыми, материальными и трудовыми ресурсами? На эти вопросы отвечает председатель правления объединения «Краймежхозстрои» Т. М. Воронцов.

**В**ЧАСЛЕ замечу, что задание на текущий год было весьма напряженным, однако оно выполняется. Созданы предпосылки для увеличения объемов работ в четвертом году пятилетки на десять миллиардов рублей, или на двадцать восемь процентов. Таким образом, предстоит освоить более сорока двух миллионов рублей. Рост, примерно, в полтора раза больше, чем в 1973 году, и это потребует огромных усилий строительных организаций и предприятий, а также помощи хозяйств-заказчиков.

Новый план имеет свои структурные особенности. Прежде всего более ускоренными темпами будут вестись строительство собственной базы. На нее вместо ранее предполагавшихся семи миллионов рублей выделяется десять миллиардов. Начнется сооружение крупного сельского строительного комбината — ССК в Новолтайске, который опередил Шипуновского ССК (третий пролет завода, база механизации и деревообрабатывающий цех), будут реконструироваться Михайловский и Ребрихинский заводы ЖБИ, Егорьевский кирпичный завод, Таганцевская бортиковочно-дробильная фабрика. В целях решения проблемы кадров форссируется строительство жилья: его надо сдать двадцать шесть тысяч квадратных метров против 5,6 тысячи в 1973 году.

В колхозах планируется освоить почти двадцать семь миллионов рублей — в основном на животноводческие помещения (в их числе пять компактных), школы, клубы, детсады, жилье — всего более трехсот объектов. Их возрастет строительство дорог в Шипуновском, Мамонтовском, Талменском, Ноночихинском, Постилихинском, Водчихинском, Сорокинском районах. Начнем строить пешеходные мосты. «Сельхозтехника» свое задание ежегодно выполняет только на пятьдесят процентов. Это, конечно, некорректно.

Сокращение изнанкирования строительства — одна из

серьезнейших задач, решение ее зависит от совместных усилий строителей и заказчика. Сдвиги в этом деле уже есть. В 1971 году «изнанка» было восемьдесят процентов, плюс — до пятидесяти пяти, а в 1974 году намечено сократить ее до сорока — сорока пяти процентов. А норма — не более тридцати пяти процентов.

Мы часто говорим об умении заказчиков распоряжаться деньгами, не распылять по многим объектам, создавать условия для концентрации ресурсов на пусковых стройках. Есть и другая сторона дела. Нашим объектам, как правило, небольшие, срок строительства их не превышает одного года. Но они — в каждом районе, сразу во многих хозяйствах. И это не позволяет сократить все финансовые, материальные и трудовые ресурсы только на немногих стройках. Поэтому мы считаем правильным, когда в каждом хозяйстве есть и пусковые, в зделильных объектах. Неправильно, когда в начале года в том или ином колхозе нет ни одной пачкой стройки (заранее не были заключены включены в типовые списки). В таком случае труда найти будет подавляющего. Вот в Каменском районе из девяти колхозов в четырех нет задела. В Тальменском — из восьми в четырех, в Тюменцевском — из пяти в двух. Подобное положение и в ряде других районов.

Теперь о проектно-сметной документации. Как правило, мы ее получаем вовремя. Вопрос в другом. Много типовых животноводческих помещений, компоновок дворов; и нет единого мнения, какой проект, какая конструкция коровника или свинарника в наших условиях удобнее и выгоднее, каково применять тип дойльной установки, способ убления новозав. Каждый заказчик действует на свой вкус и лад, подчас без достаточного обоснования выработанного проекта. Сейчас мы строим животноводческие помещения семи типов, в каждом из них два-три варианта. Это создает большие трудности. Для выращивания ранних овощей в соже «Новолтайск и и» только за последние три года построены арочные теплицы с пленочным покрытием площадью в 20 тысяч квадратных метров, полностью и комплексно механизированы четыре животноводческих помещения на 600 коров.

Заводские лекторы — частые гости сельских овощеводов, самодельные артисты выступают на селе со своими концертными программами, спортивные выезды в селах, на соревнованиях. Завод профсоюза каждый год выделяет сельским труженикам путевки в дома отдыха, направляет их детей в пионерский лагерь.

Новолтайцы в свою очередь помогают заводу в налаживании общественного питания, выделяют для столовой картофель и овощи. А сейчас 27 рабочих из Барнаульского отделения сопхоза ежедневно становятся за стаканы и помогают заводу выполнить государственные задания.

К АРЮТОВ, или пятнадцатый корреспондент.

## ОТК ответили

### АЛТАЙСКИЙ ШВЕЙНЫЙ ТРЕСТ

О том, что Барнаульская швейная фабрика «Авантаж» выпускает свои изделия с браком, говорится в подборке «ОТК читателей» — «Алтайская правда» № 201. Главный инженер Алтайского швейного треста «Росглазшвейпром» И. Ситников сообщил редакции: «Выступление газеты было обсуждено на расширенном производственном совещании инженерно-технических работников фабрики в подразделении «Сельхозтехника» (президент А. И. Артём) запланировано с постановкой и монтажом оборудования. «Сельхозтехника» своим задание ежегодно выполняет только на пятьдесят процентов. Это, конечно, некорректно.

Сокращение изнанкирования строительства — одна из

проблемных вопросов.

На первом заседании

методической комиссии

было решено, что

все изделия должны

иметь высокое качество

и соответствовать

требованиям ГОСТа.

На втором заседании

методической комиссии

было решено, что

все изделия должны

иметь высокое качество

и соответствовать

требованиям ГОСТа.

На третьем заседании

методической комиссии

было решено, что

все изделия должны

иметь высокое качество

и соответствовать

требованиям ГОСТа.

На четвертом заседании

методической комиссии

было решено, что

все изделия должны

иметь высокое качество

и соответствовать

требованиям ГОСТа.

На пятом заседании

методической комиссии

было решено, что

все изделия должны

иметь высокое качество

и соответствовать

требованиям ГОСТа.

На шестом заседании

методической комиссии

было решено, что

все изделия должны

иметь высокое качество

и соответствовать

требованиям ГОСТа.

На седьмом заседании

методической комиссии

было решено, что

все изделия должны

иметь высокое качество

и соответствовать

требованиям ГОСТа.

На восьмом заседании

методической комиссии

было решено, что

все изделия должны

иметь высокое качество

и соответствовать

требованиям ГОСТа.

На девятом заседании

методической комиссии

было решено, что

все изделия должны

иметь высокое качество

и соответствовать

требованиям ГОСТа.

На десятом заседании

методической комиссии

было решено, что

все изделия должны

иметь высокое качество

и соответствовать

требованиям ГОСТа.

На одиннадцатом заседании

методической комиссии

было решено, что

все изделия должны

иметь высокое качество

и соответствовать

требованиям ГОСТа.

На одиннадцатом заседании

методической комиссии

было решено, что

все изделия должны

иметь высокое качество

и соответствовать

требованиям ГОСТа.

На одиннадцатом заседании

методической комиссии

было решено, что

все изделия должны

иметь высокое качество

и соответствовать

требованиям ГОСТа.

На одиннадцатом заседании

методической комиссии

было решено, что

все изделия должны

иметь высокое качество

и соответствовать

требованиям ГОСТа.

На одиннадцатом заседании

методической комиссии

было решено, что

все изделия должны

иметь высокое качество

и соответствовать

требованиям ГОСТа.

На одиннадцатом заседании

методической комиссии

было решено, что

все изделия должны

иметь высокое качество

и соответствовать

требованиям ГОСТа.

На одиннадцатом заседании

методической комиссии

было решено, что

все изделия должны

иметь высокое качество

и соответствовать

требованиям ГОСТа.

На одиннадцатом заседании

методической комиссии

было решено, что

все изделия должны

иметь высокое качество

и соответствовать

требованиям ГОСТа.

На одиннадцатом заседании



